

首批“姜太公”上岗，钓鱼互动两不误

68岁老农：坐着钓鱼就把钱赚了，还可以睡觉发呆，钓到的鱼可带回家



扫码看视频

3月29日，
景区首批“姜太公”上岗带薪钓鱼。景区供图



3月29日，湖南宁乡炭河古城景区第一批应聘上岗的“姜太公”正式“开钓”。此前，该景区因招募百名60岁以上的“姜太公”带薪钓鱼，引发热议。据工作人员介绍，首批上岗的“姜太公”有近60人，分布在景区各处，钓到的鱼可带回家。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 罗艾敏

首批“姜太公”上岗，坐着钓鱼就有工资拿

29日当天，天空中下着小雨。“姜太公”们戴着斗笠、披着蓑衣在景区各个点位亮相。他们有的望着水面，等待鱼儿上钩；有的坐在竹椅上，嗑着瓜子，吃着西瓜；还有的老人，加入游行队伍，和游客们一起蹦起了迪……情桥上一位“姜太公”还因专注钓鱼，长时间坐着不动，成了游客们的打卡点。

“这工作好啊，只用在这钓鱼，就有工资拿。”68岁的谢新华是附近的村民，得知景区招“姜太公”他便和同乡报了名。“做了体检和入职培训就可以上岗了。特别开心，游客们也很热情。”

“我们最初打算招100个‘姜太公’，结果有超过1000人报名。周六首批上岗的有近60人。”景区负责人介绍，“姜太公”们分布在景区情桥及情人码头，主要工作就是钓鱼。

记者了解到，为保证老人安全，景区规定“姜太公”日工作时长不能超过4小时。“时薪20元，当日结清，钓到的水产可以带走。”相关工作人员表示。

此前，该景区发布招募令，面向社会招聘60周岁以上、身体健康且会钓鱼的农民上岗，时薪

20元还包吃，每天工作2至4小时，上班时可以睡觉、发呆、打盹、聊天。3月28日，景区公布了第一批入选“姜太公”的名单，年龄最大的74岁，年龄最小的60岁，大部分是周边居民。

回应求职呼声，景区将推出其他“NPC”岗位

“炭河古城是以西周为背景的主题公园，因为有封神主题的演出，所以才会招老人扮演‘姜太公’这样有代表性的角色。”景区工作人员介绍，炭河古城景区有西周王宫、古城墙、兵事殿等仿古建筑，再现了周文化风情，游客可游览体验、观看表演，还能和“NPC”们互动。

“我们推出这个岗位，是想为乡村老年群体拓宽增收渠道，用实际行动助力乡村经济发展，提升本地农民生活幸福感。”景区负责人胡玉婷表示，希望“姜太公”的出现，能增强景区体验的趣味性、参与性，吸引更多游客前来体验“西周文化”“封神文化”。

“后面这些‘姜太公’将以轮岗的形式和大家见面。他们还会教游客钓鱼，陪游客下棋、打麻将。游客钓到的鱼也可以带走。”胡玉婷说。

对于各个年龄段的网友求职呼声，胡玉婷表示，为了满足更多群体的多样化需求，景区还将陆续推出一系列适合各类人群的“NPC”岗位。

消防行动

郴州嘉禾：开展“中小学生安全教育日”消防宣传活动

3月28日，在第30个“全国中小学生安全教育日”到来之际，嘉禾县消防救援大队深入辖区东塔学校、职业中专、珠泉完小、春晖学校等开展消防安全宣传教育活动，切实提升中小学生消防安全意识和自防自救能力。

本次活动以“提升消防意识 共建平安校园”为主题，采取“理论+实践”的教学模式。消防宣传员通过专题讲座，结合典型校园火灾案例，生动讲解了火灾预防、正确报警、火场逃生等消防安全知识。为强化学习效果，活动现场还设置了实操演练环节。宣传人员详细示范了干粉灭火器、过滤式消防自救呼吸器等器材的使用方法及注意事项，并组织师生进行实战操作，确保每位参与者都能掌握基本消防技能。

此次活动通过“教、学、练、战”一体化模式，有效提升了师生“会逃生、会处置、会排查”的消防安全素养。下一步，嘉禾县消防救援大队将持续推进消防宣传“进校园”工作，建立健全校园安全教育长效机制，全面提升师

生“知危险、会避险”的能力。

物业公司因消防控制室值班人员无证上岗被罚

近日，常德市石门县消防救援大队对辖区场所进行专项检查时，发现鸿运物业公司管理的石门县丰彩财富广场消防控制室值班人员未按要求持证上岗，其行为违反了《中华人民共和国消防法》第二十一条第二款和《高层民用建筑消防安全管理规定》（应急管理部令第5号）第二十六条之规定。

大队依法下达了《责令限期改正通知书》，督促该单位积极落实隐患整改。鉴于该单位积极配合调查，且在收到整改通知书后，立即安排三名员工进行报名、学习，并落实控制室值班制度，未造成不良后果，存在主动消除违法行为危害后果的行为，符合从轻处罚的情节。同时根据《中华人民共和国行政处罚法》第三十二条第一项、《高层民用建筑消防安全管理规定》第四十七条第四项和《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第八条、第三十五条之规定，大队决定给予该物业管理有限公司罚款人民币贰仟元整的行政处罚。



“我被湖湘文化庇护着” 大胡子馆长有间宝藏屋



扫码看视频

三湘都市报3月30日讯 常德澧县的乡间，有一座独特的美术馆静静矗立在溪水青山之间，它没有高耸入云的玻璃幕墙，没有森严的展览柜，而是以旧砖老木、残瓦断石构筑而成。

这里的每一件物品都被精心安放，每一片木雕都有自己的归宿。这座美术馆，便是雷鸣与其弟弟雷亮、弟媳秦香一家合力打造的溪上美术馆。

3月22日，记者从澧县出发，驱车行驶一小时，才抵达位于澧县甘溪滩镇的溪上博物馆。下车后，首先映入眼帘的是一栋挂着“溪上美术馆”招牌的“老房子”，穿过这间房，眼前豁然开朗。

初见馆长雷鸣，他正在美术馆为来访的宾客讲解馆藏的来历、故事，神情专注，语调平稳，仿佛在与旧物“对话”。“这世间没有无用之物，只有未被发现价值的宝贝。”雷鸣轻轻抚摸着一扇雕花木门，眼中满是珍惜。

多年来，他奔走各地收集老物件，将那些被遗弃的门窗、雕梁、青砖、旧瓦一一带回溪上美术馆。在这里，它们被修复、重组，重新找到属于自己的位置。“这些东西原本都有自己的故事。”雷鸣笑着说：“我只是帮它们找到一个继续讲述故事的地方。”

“我弟媳吃了很多苦，奉献特别大。”雷鸣感慨道。溪上美术馆的建成，若没有弟弟雷亮和弟媳秦香的支持，或许仍停留在构想之中。

目前，美术馆的日常运营、展览策划、访客接待，皆由秦香打理。而雷亮则负责美术馆的后勤与资金筹措，确保长期维持。三人分工明确，让溪上美术馆从梦想逐渐成为现实。

不过，雷鸣的收藏之路并非一帆风顺。起初，他的家人并不理解。母亲责怪他痴迷这些“旧东西”，从而影响了全家人的生活。要不是有弟媳妇秦香从中调和，这个美术馆恐怕做不成。

如今，随着美术馆的知名度提升，越来越多的游客慕名而来，给周边村民带来新的生计，一张张50元的门票收入也平复了母亲的不安。他们开始相信，这座融合了乡土文化的美术馆拥有着生生不息的生命力。

■文/视频 全媒体记者 项炜 朱帅铭 蔡银 易莉

导意见》第八条、第三十五条之规定，大队决定给予该物业管理有限公司罚款人民币贰仟元整的行政处罚。

■通讯员 申巧玲

常德津市：超市安全出口被占，消防依法查处

近日，常德津市市消防救援大队深入辖区开展消防安全检查，在检查过程中，发现津市市军珍超市占用南侧安全出口，违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定。

津市市军珍超市占用南侧安全出口宽度低于50%，且无法当场改正，建筑面积为280平方米。根据《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第四章第二十二条的规定，属于较轻违法情形中0.5万—0.95万裁量区间（消防救援机构行政处罚案件裁量参照表002—4）。鉴于该单位能够积极主动配合，并积极组织开展整改，尚未造成严重后果。根据本案事实和情节，大队决定对该超市处罚款人民币伍仟元整的处罚。

■通讯员 田稳瑕